

习近平给中央美术学院老教授回信强调 做好美育工作弘扬中华美育精神

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日给中央美术学院8位老教授回信,向他们致以诚挚的问候,并就做好美育工作,弘扬中华美育精神提出殷切期望。

习近平在回信中指出,长期以

来,你们辛勤耕耘,致力教书育人,专心艺术创作,为党和人民作出了重要贡献。耄耋之年,你们初心不改,依然心系祖国接班人培养,特别是周令钊等同志年近百岁仍然对美育工作、美术事业发展不懈追求,殷殷之情令我十分感动。我谨

向你们表示诚挚的问候。

习近平强调,美术教育是美育的重要组成部分,对塑造美好心灵具有重要作用。你们提出加强美育工作,很有必要。做好美育工作,要坚持立德树人,扎根时代生活,遵循美育特点,弘扬中华美育精神,让祖

国青年一代身心都健康成长。

习近平指出,值此中央美术学院百年校庆之际,希望学院坚持正确办学方向,落实党的教育方针,发扬爱国为民、崇德尚艺的优良传统,以大爱之心育莘莘学子,以大美之艺绘传世之作,努力

把学院办成培养社会主义建设者和接班人的摇篮。

中央美术学院的前身——国立北京美术学校创建于1918年,是由我国著名教育家蔡元培倡导建立的中国第一所现代形态的美术专门学校。

人民日报:培养担当 民族复兴大任的时代新人

——论学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会议重要讲话精神

人是社会实践的主体,既被现实社会所塑造,又在推动社会进步中实现自身发展。建设什么样的社会、实现什么样的目标,人是决定性因素。

“宣传思想工作是要做人的工作的,要把培养担当民族复兴大任的时代新人作为重要职责。”在全国宣传思想工作会议上,习近平总书记提出并深刻阐述了“育新人”这一使命任务,为宣传思想工作“培养什么样的人”“怎样培养人”指明了方向,对引领广大人民群众坚定信心、强化自觉、提升素质,投身民族复兴伟业具有重要而深远的意义。

人民有信仰,民族有希望,国家有力量。培养时代新人,重中之重是要以坚定的理想信念筑牢精神之基。这个理想信念,就是对马克思主义的信仰,对社会主义和共产主义的信念,对中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的自信。反之,倘若理想信念动摇,世界观、人生观、价值观就会全面蜕变,本事再大也担当不起民族复兴大任。只有在全体人民特别是青少年中加强理想信念教育,深化社会主义和共产主义

宣传教育,深化中国特色社会主义和中国梦宣传教育,弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,才能让理想信念的明灯永远在全国各族人民心中闪亮。

培养时代新人,关键是发挥社会主义核心价值观的引领作用。党的十八大以来,培育和践行社会主义核心价值观取得明显成效,但立物易、立心难,做好这项工作关键在“长”“常”二字。现在,社会上有一些消极的东西,有的传递不思进取、颓废悲观等不良情绪,有的把财富标准同成功标准简单划等号。这些情绪观念同时代新人应有的精神风貌格格不入。强化教育引导、实践养成、制度保障,把社会主义核心价值观融入社会发展各方面,引导全体人民自觉践行;抓住青少年价值观形成和确定的关键时期,引导青少年扣好人生第一粒扣子;广泛开展先进模范学习宣传活动,营造崇尚英雄、学习英雄、捍卫英雄、关爱英雄的浓厚氛围,才能激浊扬清、扶正祛邪,使核心价值观像空气一样无处不在、无时不有,成为百姓日用

而不觉的行为准则。

培养时代新人,还要大力弘扬时代新风,在推动社会文明进步中实现群众的自我教育、自我提高。进入新时代,在“站起来”“富起来”的基础上,中华民族进入“强起来”的历史新阶段。“强起来”并不意味着物质技术层面的进步,还包括社会文明程度的提升。习近平总书记指出,历史是人民创造的,文明也是人民创造的。加强思想道德建设,深入实施公民道德建设工程,加强和改进思想政治工作,推进新时代文明实践中心建设,才能不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度。弘扬新风正气,推进移风易俗,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,才能既塑形又铸魂,焕发乡村文明新气象。

长江后浪推前浪,江山代有才人出,这是历史发展的规律。气象万千的新时代属于每一个人,人人都是新时代的见证者、开创者、建设者。不断培养在思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养、精神状态等方面同新时代要求相符合的时代新人,宣传思想工作大有可为,我们的事业大有希望。

国务院常务会议:部署完善国家基本药物制度 保障群众基本用药需求减轻药费负担

新华社电 国务院总理李克强8月30日主持召开国务院常务会议,听取今年减税降费政策措施落实情况汇报,决定再推新举措支持实体经济发展;部署完善国家基本药物制度,保障群众基本用药需求、减轻药费负担。

会议指出,完善国家基本药物制度,是深化医改、强化医疗卫生基本公共服务的重要举措,有利于满足群众基本用药需求。会议确定,一要及时调整基本药物目录。此次调整在覆盖临床主要病种的基础上,重点聚焦癌症、儿科、慢性病等病种,调入有效性和安全性明确、成本效益比显著的187种中西药,其中肿瘤用药12种、临床急需儿童药品22种,均比原目录显著增加。调整后基本药物目录总品种扩充到685种。今后新审批上市、疗

效有显著改善且价格合理的药品将加快调入。二要减轻患者药费负担。推进公立医疗机构集中带量采购等方式,推动降药价。建立基本药物、基本医保联动和保障医保可持续的机制,将基本药物目录内符合条件的治疗性药品按程序优先纳入医保目录,使医保更多惠及参保群众。鼓励各地在高血压、糖尿病、严重精神障碍等慢性病管理中,在保证药效前提下优先使用基本药物,减少患者药费支出。三要确保基本药物不断供。对用量小等易导致短缺的基本药物,可采取定点生产、纳入储备等措施保证供应。公立医疗机构要优先使用基本药物,使用情况与相关补助资金拨付挂钩。与此同时,要强化药品质量监管,确保群众安全放心用药。

八部门:防控儿童青少年“小眼镜” 将纳入省级政府评议考核

新华社电 教育部、国家卫生健康委员会等8部门30日联合印发《综合防控儿童青少年近视实施方案》,提出了到2030年我国6岁儿童近视率控制在3%左右的目标。

实施方案明确了家庭、学校、医疗卫生机构、学生、政府相关部门应采取的防控措施,并强调了8个部门防控近视的职责和任务。其中特别提到,要加大对眼镜和眼镜片的生产、流通和销售等执法检查力度,依法查处虚

假违法近视防控产品广告;实施网络游戏总量调控,控制新增网络游戏上网运营数量,探索符合国情的适龄提示制度,采取措施限制未成年人使用时间。

实施方案强调,各省级人民政府主要负责同志要亲自抓近视防控工作。建立全国儿童青少年近视防控工作评议考核制度,核实各地2018年儿童青少年近视率,2019年起对各省人民政府进行评议考核,结果向社会公布。

公安部公开通缉 10名重大黑社会性质组织犯罪在逃人员

新华社电 为深入推进扫黑除恶专项斗争,严厉打击涉黑犯罪。公安部30日发出A级通缉令,公开通缉10名重大黑社会性

质组织犯罪在逃人员。被通缉的10名在逃人员是:耿建平、陈富香、张健、刘丝家、吴强、陈声清、王涛、卫才营、姚雄波、叶富林。

国防部就热点问题答记者问

我国第二艘航母海上试验安全顺利 南海的航行自由没有问题

新华社电 国防部新闻发言人吴谦30日在国防部例行记者会上,就国产航母海试、北京香山论坛、南海问题等问题答记者问。

我国第二艘航母近日从大连造船厂码头起航

在回答有关航母海试问题时,吴谦说,按照建造计划,我国第二艘航母近日从大连造船厂码头起航,赴相关海域开展海上试验任务,主要是对装备平台和设备进行检验,这是航母建造过程中的正常工作安排。目前,我国第二艘航母建造工作正按计划稳步推进,海上试验安全顺利,达到了预期目的。

北京香山论坛将于10月举行

吴谦介绍,中国军事科学学会和中国国际战略学会将于10月24日至26日联合举办第8届北京香山论坛。目前,主办方已邀请79个国家防务部门和军队领导人、国际组织代表、前军政要员以及知名学者参加。

中方岛礁建设主要为民事需求服务

在回答关于美国国防部官员指责中方岛礁建设影响南海航行自由的问题时,吴谦指出,南海诸岛自古以来就是中国领土,南海的航行自由没有问题。一段时间以来,美方炒作南海问题,试图把影响航行自

由的帽子扣在中方头上。中方开展岛礁建设,主要是为民事需求服务,完全正当合理。中方在岛礁上部署必要的防卫设施,是主权国家的当然权利,完全正当合理。美军机飞到中方岛礁附近挑衅,中方依法依规喊话警告,同样完全正当合理。

努力开创中非军事关系新时代

在回答关于当前中非军事关系的提问时,吴谦表示,中非军事关系是中非命运共同体的重要组成部分。

吴谦介绍,中国军队将参加俄罗斯“东方—2018”战略演习。根据参演实施方案,中方参演兵力采取铁路、公路和航空相结合的方式跨境投送。